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Ne dò lettura : 
« La Camera, discutendosi la legge sui 

telefoni intercomunali, delibera di inviare 
mn voto di plauso e di riconoscenza a Gu-
glielmo Marconi per cui r ifulge di nuova 
gloria il nome d ' I ta l ia , » 

La Camera unanime accetta quest'ordine 
del giorno Anzi, io mi permetto di pregare 
l'onorevole ministro di trasmettere quest'or-
dine del giorno, per mezzo di quella sta-
zione radiotelegrafica che già esiste in Roma, 
poiché credo che farà cosa grata alla Ca-
mera se troverà modo che questa dimostra-
zione di riverenza e di plauso all' illustre 
Marconi possa giungergli più presto che sia 
possibile. (Bravo ! Bene !) 

Galimberti, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Mi farò scrupolo di adempiere al nobile 
invito dell'onorevole presidente. 

Presidente. Crede la Camera di r imandare 
il seguito a domani?... 

Voci. Si, si! A domani! a domani ! 
Presidente. Il seguito, dunque, di questa 

discussione è rimandato a domani. 

Interrogazioni ed interpellanze. 
Presidente. Si dia lettura delle domande 

d'interrogazione. 
Bacci, segretario, legge : 
« i l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della pubblica istruzione 
circa i provvedimenti che abbia adottato 
od intenda adottare perchè i già laureati in 
lettere sotto l ' impero del cessato regola-
mento possano conseguire la laurea in filo-
sofia nel corrente anno scolastico secondo 
le disposizioni e le consuetudini vigenti 
quando compierono il corso di lettere, evi-
tando che il nuovo regolamento possa avere 
effetto retroattivo a loro danno. 

« Edoardo Daneo. » 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell 'istruzione pubblica sulla 
agitazione sorta tra gli studenti della Facoltà 
di legge dell 'Università di Torino, e sulle 
cause che vi diedero luogo, e sul come in-
tenda provvedere al regolare andamento 
dell'insegnamento di Economia politica in 
quella Università. 

« Edoardo Daneo. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro d' agricoltura, industria e 
commercio per sapere se intenda accogliere 
il voto del Comune di A vigliano in Basi-
licata per 1' istituzione di un insegnamento 
pratico di agricoltura in quell'Ospizio pro-

vinciale, da cui tut ta la regione circostante 
trarrebbe molto vantaggio. 

Ciccotti. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell 'istruzione pubblica sulle 
ragioni per cui non è stato ancora promosso 
ad ordinario il professore Colelìi dell 'Uni-
versità di Palermo, dopo il concorde voto 
favorevole delle Facoltà, della Commissione 
esaminatrice e del Consiglio superiore. 

« Ciccotti. » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare 

gli onorevoli ministri delle finanze e di 
agricoltura, industria e commercio sulla op-
portunità di dare alle guardie di finanza 
istruzioni e mezzi adeguati per impedire 
la funesta pesca con la dinamite, che spesso 
si esercita lungo l'estremo littorale Adria-
tico e Ionico. 

« Codacci-Pisanelli. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per co-
noscere a quale punto , sono gli studi per 
l 'ampliamento della stazione ferroviaria di 
Conegliano e per sapere se intende farne 
sollecitare i lavori, dato che allo stato at-
tuale, oltre che essere detta stazione peri-
colosa ai passeggieri, è completamente in-
sufficiente al transito. 

« Brandolin. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l'onorevole ministro dell 'interno sulla proi-
bizione preventiva opposta dal prefetto di 
Roma all 'annuncio di una pubblica confe-
renza da tenersi dal sottoscritto in Civita 
Castellana. 

« Bissolati. » 
Daneo Edoardo. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Daneo Edoardo. Ho chiesto di parlare poiché 

vedo presente il sotto-segretario per la pub-
blica istruzione, per rivolgergli viva pre-
ghiera di rispondere al più presto possibile 
alle interrogazioni che riguardano agitazioni 
studentesche della Università di Torino, che 
è bene che siano subito dissipate dalla pa-
rola assicuratrice ed autorevole dell'onore-
vole ministro o del suo rappresentante. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per Vistru-
zione pubblica. Se l'onorevole presidente con-
sente, risponderei subito,.. 

Presidente. Sta bene. 

Risnltamento della votazione. 
Presidente. Intanto comunico alla Camera 

il risultamento della votazione a scrutinio 
segreto sul disegno di legge : « Approvazione 


